
CELKEM

1Příjmení a jméno 2 3 4 5 BONUS6

Zápo£tová písemná prá
e £. 1 z p°edm¥tu 01MCS � varianta A

pond¥lí 25. listopadu 2019, 15:30�16:30

➊ (4 body)

U dvou balan
ovaný
h hustot f(x) a g(x) je znám jeji
h momentový kód, a si
e (2k+2)∞k=0
a (5k+1)∞k=0

.

�emu se rovná

∫

R

x(f ⋆ g)(x) dx ?

Výsledek podpo°te komentovaným výpo£tem.

➋ (8 bod·)

Ne
h´ β > 0. Aplika
í Lapla
eovy transforma
e vypo£ítejte

∫

∞

0

sin2(βx) cos2(βx)

x2
dx.

➌ (8 bod·)

Nalezn¥te funk
e f(x), g(x) ∈ B ∩ C 1(R), pro které platí:

f(x) ⋆ Θ(x)e−3x ⋆ g′(x) =
Θ(x)

60
x4e−3x(5− 3x)

g′(x)− 2f(x) + 3g(x) = 0.

Uvaºte, jak lze uºít faktu, ºe hledané funk
e jsou spojit¥ diferen
ovatelné na R?



CELKEM

1Příjmení a jméno 2 3 4 5 BONUS6

Zápo£tová písemná prá
e £. 1 z p°edm¥tu 01MCS � varianta B

pond¥lí 25. listopadu 2019, 15:30�16:30

➊ (5 bod·)

Pro balan
ovanou hustotu g(x) je znám její momentový kód ~µ = (µk)
∞

k=0
. Ukaºte, ºe pro jistá α je funk
e

g(x)eαx ∈ B a pomo
í ~µ odvo¤te kompletní momentový kód hustoty g(x)eαx.

➋ (8 bod·)

Aplika
í Lapla
eovy transforma
e re²te (na intervalu (0,+∞)) integrodiferen
iální rovni
i

y′ + 4y + 4

∫ x

0

y(τ) dτ = 4x2 + 8x+ 7

spole£n¥ s podmínkou y(0+) = 0.

➌ (7 bod·)

Nalezn¥te funk
e f(x), g(x) ∈ B, pro které platí:

f(x) ⋆ Θ(x)e−2x ⋆ g(x) =
Θ(x)

120
x6e−2x

f(x) ⋆ g(x) ⋆ g(x) =
Θ(x)

840
x7e−2x



CELKEM

1Příjmení a jméno 2 3 4 5 BONUS6

Zápo£tová písemná prá
e £. 2 z p°edm¥tu 01MCS � varianta A

úterý 17. prosin
e 2019, 11:30�13:20

➊ (10 bod·)

Ne
h´ je balan
ovaná hustota pravd¥podobnosti g(x) zadána svým momentovým kódem

(

(k + 1)!

2k

)

∞

k=0

.

Ne
h´ mají náhodná veli£ina X rozd¥lení g(x) a náhodná veli£ina Y rozd¥lení h(x) = 9

4
g(x)e−x. Ne
h´ jsou

X a Y konvolu£n¥ sdruºené. �emu se rovná rozptyl veli£iny X + Y?

M·ºe se hodit:

∞
∑

n=0

(n+ 1)(n + 2)(n + 3) . . . (n + a)xn =
a!

(x− 1)a+1
(a ∈ N).

➋ (14 bod·)

Dokaºte vztah mezi trendovou a shlukovou funk
í v B�S. Ob¥ funk
e nejprve de�nujte, aby bylo z°ejmé, na

£em se bude zakládat va²e odvození. V rám
i odvození také dokaºte, ºe °ada �gurují
í v p°edpisu shlukové

funk
e konverguje STEJNOM�RN� na kaºdém 〈0, L〉.

➌ (10 bod·)

Pro funk
i

f(x) = AΘ(x)x2e−β/x2

e
−λx

vypo£ítejte f(x) ⋆ f(x). Uºijte aproximativního p°ístupu.

➍ (8 bod·)

Dokaºte platnost následují
ího vztahu v B :

∫

∞

0

g(x)H(x) dx =

∫

∞

0

G(x)h(x) dx.

Vysv¥tlete také smysl jednotlivý
h symbol· v tomto vztahu. Neopome¬te zd·vodnit konvergen
i obou inte-

grál·!

➎ (10 bod·)

�e²te soustavu, víte-li, ºe platí:

(w ⋆ w)(x) + x · y(x) = e
−x cos(x) sin(x)

y′′ + 2y′ + 5y = 0

y(0) = 1

y′(0) = −1

➏ (8 bod·)

Ur£ete p°edpis shlukové funk
e pro B�S s generátorem h(x) = AΘ(x)x2e−λx. Nejprve ale vypo£ítejte, £emu

se musejí rovnat konstanty A a λ.

M·ºe se hodit:

∫

∞

0

xne−λx
dx =

n!

λn+1
.


